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Αγαπητοί γονείς και μαθητές, 
 
για να λειτουργήσει το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά θα πρέπει όλα τα μέλη της 
σχολικής  κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις τους. 
Η τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου μας, που ενέκριναν όλα τα μέλη που 
εμπλέκονται, θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως δάσκαλοι να 
μπορέσουν να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό, χωρίς προβλήματα και εντάσεις κατά τη 
διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 
Θα ήταν πολύ χρήσιμο να αφιερώνατε λίγο από τον χρόνο σας ώστε να διαβάσετε τονΕσωτερικό 
Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου μας. 
 

 
                                      ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 
                        3ο   ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΦΕΡΩΝ 

 
Δ/ΝΣΗ Α΄ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΕΒΡΟΥ 

 

 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΥΠΑΙΘ 

 
                9110049 

 

 
                                                      ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Έδρα του Σχολείου(διεύθυνση) Πολυτεχνείου 12 , Τ.Κ. 68500 Φέρες -
Έβρου 

Τηλέφωνο 25550227571 Mail mail@3dim-feron.evr.sch.gr 

Ιστοσελίδα https://blogs.sch.gr/dimfer/   

Διευθυντής  Σχολικής Μονάδας Καλομπρατσίδης Γεώργιος  

Αναπληρώτρια Διευθύντρια Σχολικής 
Μονάδας 

Τερζή Αντωνία 

Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων Θεοφανούδη  Λόιδα  
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       Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο 

καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που 

θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, 

βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).  

      Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και 

είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της 

τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

      Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση  του Διευθυντή  του 

Σχολείου με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Έχει 

εγκριθεί από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς 

και από τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου. 

     Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους 

του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του Σχολείου, 

εφόσον υπάρχει. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου.  

     Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 

κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των 

μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.  

      Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον 

νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 

λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

       Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να διαμορφώνεται 

στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και 

αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν 

αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, 

ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών.  

       Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά 

τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να  αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες 

έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες 

ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η 

ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο 

σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της 

υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας επιδιώκεται:  
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 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 

μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

μάθησης και εργασίας.  

 

2. Λειτουργία του Σχολείου 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα 

διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη 

του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. 

Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται 

στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

     Για το σχολικό έτος2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:  

1. Υποχρεωτικό πρόγραμμα  

2.  υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.  

3.  έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.  

4.  λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο)  

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η διάρκειά τους, 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07:00 – 08:00  Πρωινή  Ζώνη 

08.00΄- 08.15΄ 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08.15΄- 09.40΄ 90΄ 1η διδακτική περίοδος 

09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα 

10.00΄- 11.30΄ 90΄ 2η διδακτική περίοδος 

11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα 

11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα 

12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα 

12.35΄- 13.15΄ 40΄ 6η ώρα 

13:15΄-13:20΄ 5΄ 

Μετάβαση μαθητών Ολοήμερου στην αίθουσα 

σίτισης 

13:20΄-14:00΄ 40΄ 

1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος - Σίτιση - 

Χαλάρωση 

14:00΄-14:15΄ 15΄ Διάλειμμα 

14:15΄-15:00΄ 45΄ 

2η ώρα Ολοήμ. Προγράμματος Μελέτη-

Προετοιμασία 

15:00΄   Αποχώρηση μαθητών 
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3.  Προσέλευση μαθητών/τριών-παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση απ’ αυτό. 

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η αποχώρησή τους καθώς και η τακτική και 

ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι μαθητές/τριες 

προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, ενώ όσοι/ες προσέρχονται με 

καθυστέρηση μετά το πέρας της πρωινής προσευχής  δεν επιτρέπεται  να εισέλθουν στην τάξη  με τη 

δυνατότητα όμως  να εισέλθουν στο σχολείο  στο πρώτο διάλειμμα μετά  τις  9:40 π.μ. 

 Πιο συγκεκριμένα η προσέλευση των μαθητών  για το πρωινό ωρολόγιο  πρόγραμμα  γίνεται από 

τις 08:00 ως 8.15 π.μ.  από την κεντρική είσοδο του σχολείου. 

 Η άφιξη των μαθητών στηνπρωινή Ζώνη γίνεται σταδιακά από τις 7.00 π.μ και  με το σχολικό 

λεωφορείο από τις 7.30 ως 8:00  π.μ  από την κεντρική  είσοδο του σχολείου.  

 Οι μαθητές που μετακινούνται με ευθύνη των γονέων – κηδεμόνων προσέρχονται στο σχολείο ως 

τις  8.15. 

 Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

 Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της εκπαιδευτικού στην 

αίθουσα θεωρείται απουσία. 

 Οι γονείς ή  κηδεμόνες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί πρέπει να αποχωρούν, αφού 

βεβαιωθούν ότι αυτά εισήλθαν  στον προαύλιο χώρο του σχολείου και έγιναν δεκτά από τον 

εκπαιδευτικό υποδοχής. Η  τήρηση  του  ωραρίου  προσέλευσης  είναι  ανάγκη να  εφαρμόζεται  

σχολαστικά  από  τους  γονείς  των  μαθητών. 

 Οι  μαθητές θα πρέπει να  προσέρχονται στο σχολείο (08:00΄ - 08:15΄π.μ.), από την κεντρική 

είσοδο και να κατευθύνονται από τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς, στην αυλή του 

σχολείου όταν οι καιρικές συνθήκες το επιτρέπουν,ενώ, όταν οι καιρικές συνθήκες δεν το 

επιτρέπουν,  οι  μαθητές θα πρέπει να παραμένουν στους εσωτερικούς χώρους  του σχολείου    

( π.χ. κεντρική σάλα  και διάδρομους)  όπου τους επιβλέπουν  οι  εκπαιδευτικοί  που διδάσκουν  

στα  τμήματα  την 1η διδακτική ώρα. 

 Η πρωινή προσευχή πραγματοποιείται με την έναρξη των μαθημάτων στο προαύλιο του 

σχολείου(όταν οι καιρικές συνθήκες είναι καλές) και εντός των αιθουσών διδασκαλίας όταν οι 

καιρικές συνθήκες είναι άσχημες. 

Επισήμανση: Μετά το χτύπημα του κουδουνιού οι θύρες εισόδου-εξόδουπαραμένουν κλειστές και δεν 

επιτρέπεται η είσοδος στον χώρο του σχολείου,παρά μόνο με την άδεια του δ/ντη της σχολικής 

μονάδας. 

  Αποχώρηση από το σχολείο 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του 
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σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για 

να παραλάβει το παιδί του/της, και το παραλαμβάνει, αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον 

της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό καιέχει ενημερώσειτον/την  εκπαιδευτικό  

της τάξης. 

 

 Οι μαθητές/τριες  που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους ή τους 

παραλαμβάνει λεωφορείο, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την άφιξη του συνοδού ή των 

μέσων μεταφοράς τους. 

 Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν  για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών  μέχρι να 

αποχωρήσει και ο τελευταίος/α μαθητής/τρια. 

 Οιεκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού έχουν 

αποχωρήσει όλοι οι μαθητές/τριες από αυτή και επιπλέον αυτοί που διδάσκουν στη Α και  Β 

τάξη τους   παραδίδουν στους γονείς /κηδεμόνες τους  στην έξοδο του σχολείου κατά την 

αποχώρηση.  

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας βαραίνει αποκλειστικά 

τον γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των 

παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους περιμένουν έξω 

από την είσοδο του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. 

Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που έχουν  σχολάσει, 

αλλά και για όσους μαθητές συνεχίζουν το μάθημα. 

4. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  

 

      Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του 

ΥΠΑΙΘΑ  και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη του  Διευθυντή .  

       Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ 

των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τηδιάρκεια του σχολικού 

έτους. 

 

5. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος. 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους 

όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 

εκπαιδευτικό, στον/ στην συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά 

παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων είναι η 

τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά ισχυόντων παιδαγωγικών 

μέτρων. Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης, τουΔιευθυντή της σχολικής μονάδας, 
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τουΣυλλόγου Διδασκόντων/ουσών και  της  Συμβούλου  Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και 

πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/τριών . 

 

 

6. Φοίτηση  και συμπεριφορά των μαθητών 

 

Ι.Η φοίτηση των μαθητών/τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι υποχρεωτική. Οι 

μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος των μαθημάτων και συμμετέχουν σε όλες 

τις σχολικές εκδηλώσεις (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις , εκπαιδευτικές επισκέψεις κ.ά.) 

Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής καθώς των διάφορων 

αθλητικών δραστηριοτήτων είναι απαραίτητη η προσκόμιση του ΑΔΥΜ για τους μαθητές της Α΄ και  Δ΄ 

τάξης. 

Οι μαθητές/τριες δεν πρέπει να απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς σοβαρό λόγο. Η ελλιπής φοίτηση 

οδηγεί σε φτωχά μαθησιακά αποτελέσματα και μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της ίδιας τάξης. 

II. Πρόληψη φαινομένων βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης 

ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. 

Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την 

οικογένεια. Για το λόγο αυτό δημιουργήθηκε  από  το Σύλλογο Διδασκόντωνυπεύθυνη ομάδα –

αποδεκτών  αναφορών σχολικού εκφοβισμού, σύμφωνα με τον Ν5029/2023,  με υπεύθυνους τον 

διευθυντή του σχολείου κ. Καλομπρατσίδη  Γεώργιο εκπ/κο ΠΕ 11 και την  εκπαιδευτικό  ΠΕ 70 

Λυρούδη Παναγιώτα για οποιαδήποτε  αναφορά  ή καταγγελία σχολικού  εκφοβισμού   από μαθητές  

και γονείς/κηδεμόνες  του σχολείου. 

 Έτσι με βάση τα παραπάνω  οι μαθητές/τριες επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να μαλώνουν, να 

χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική) προς τους 

συμμαθητές τους. Η βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. Για οποιοδήποτε πρόβλημα 

που αντιμετωπίζουν οφείλουν νααπευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς  που βρίσκονται 

στο προαύλιο ή στον διάδρομο του σχολείου. 

 Δεν  πρέπει να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους που δεν τους 

ανήκουν. 

 Οι μεγαλύτεροι  θα πρέπει να βοηθούν τους μαθητές των μικρότερων τάξεων στα προβλήματα 

που τυχόν αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι στην αυλή) και τους νέους 

μαθητές του σχολείου δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο σχολικό  περιβάλλον, 
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να  συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και να προστατεύουν ενεργητικά 

όσους δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία ενημερώνοντας τους δασκάλους ότι κάποιοι   

μαθητές    συμπεριφέρονται με άσχημο τρόπο. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών θα πρέπει να είναι ευγενική 

και κόσμια προς δασκάλους και συμμαθητές/τριες τους  . 

 Θα πρέπει να αποφεύγουν να προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σχετικούς με 

την εξωτερική εμφάνιση, τα σωματικά χαρακτηριστικά, την εθνικότητα, τη φυλή ή το 

θρήσκευμα. 

 Δεν σηκώνονται από τις θέσεις τους χωρίς άδεια και δε συνομιλούν δυνατά κατά τη διάρκεια 

του μαθήματος. 

 Σε περιπτώσεις διδακτικών επισκέψεων οφείλουν να φορούν τις ζώνες ασφαλείας, σε 

περίπτωση μετακίνησης με λεωφορείο και να ακολουθούν τις οδηγίες του συνοδού 

εκπαιδευτικού. 

 Οι μαθητές/τριες  θα πρέπει επίσης  να φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους 

και όσα ανακυκλώνονται στους ειδικούς κάδους, ώστε οι τάξεις και το προαύλιο του σχολείο να 

είναι καθαρά. 

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο πολύτιμα αντικείμεναή πράγματα  

πράγματα  που θέτουν  σε κίνδυνο  τη σωματική τους ασφάλεια και ακεραιότητα. 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και 

υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας 

εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω 

απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, 

αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, η συσκευή 

παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των μαθημάτων και 

ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. 

Οι εκπαιδευτικοί εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές (H/Y, laptops, 

tablets, διαδραστικούς πίνακες κτλ), δύνανται να χρησιμοποιήσουν και τον δικό τους προσωπικό 

ηλεκτρονικό εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και μόνο για τις ανάγκες αυτής, αλλά 

και στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα, τηρώντας τους κανόνες ασφάλειας και τις 

σχετικές διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των μαθητών και των εκπαιδευτικών.  

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η χρήση ή η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους σχολικούς 

χώρους κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου σύμφωνα με την παρ. 8 του ν. 4610/2019 (Α’ 70) 

και με την με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘΑ. 

Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές στους 

δικτυακούς τόπους των σχολικών μονάδων. Η επεξεργασία και κατά συνέπεια η ανάρτηση, η 
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αποθήκευση σε ψηφιακά μέσα (πχ αναμνηστικού τύπου φωτογραφίες, βίντεο και δραστηριότητες της 

σχολικής ζωής) δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα επιτρέπεται μόνον όταν οι κηδεμόνες των 

μαθητριών-μαθητών έχουν  δώσει τη συγκατάθεσή τους. 

ΙΙΙ. Διαλείμματα 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, αφού 

κλειδώσει την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή 

στους διαδρόμους του. Τα τμήματα με τους εκπαιδευτικούς αποχωρούν με την εξής σειρά: η Α΄ τάξη 

και ακολουθούν οι Β και Γ από την είσοδο-έξοδο  Νο 2 και  οι Δ- Ε-ΣΤ  τάξεις από την είσοδο-έξοδο 

Νο3. 

Με το χτύπημα του κουδουνιού για διάλειμμα κανένας δε μένει μέσα στην αίθουσα  μόνος του.   

Όλοι οι μαθητές βγαίνουν υποχρεωτικά στον αύλειο χώρο του σχολείου . Δεν τρέχουν στους 

διαδρόμους του σχολείου και  κατεβαίνουν προσεκτικά  τις σκάλες. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο. Δεν επιτρέπεται η 

παραμονή στις αίθουσες ή στους διαδρόμους παρά μόνο σε ιδιαίτερες περιπτώσεις και κατόπιν 

ενημέρωσης του εφημερεύοντος δασκάλου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις 

εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών.  

Στο παιχνίδι τους πρέπει να σκέφτονται την ασφάλειά τους αλλά και των υπόλοιπων συμμαθητών τους  

και δεν χρειάζεται να έχουνάσκοπεςμετακινήσεις στονχώροπου αυλίζονται μαθητές από  άλλες τάξεις 

του σχολείου.  

      Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες 

αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.  

      Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα δεν 

επιτρέπεται να εισέρχονται σε άλλες αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου. 

      Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα 

κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του παραδίδεται αυτό από 

τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου.  

      Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί 

με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε 

περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

 

 

IV. Σχολική εργασία  
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      Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και 

συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους 

καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους.  

     Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από 

τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε 

μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. 

Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, βοηθώντας το να 

αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει αυτόνομα, 

όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι 

γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του  

προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την 

υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

 

7.  Δικαιώματα-Υποχρεώσεις 

 α) Ο Διευθυντής 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των εκπαιδευτικών/   και των 

μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους/τις  εκπ/κούς  , για την τήρηση της 

πειθαρχίας. 

     Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις 

αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων 

εκπαίδευσης.  

     Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους 

στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς    

     Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων 

του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.  

     Απευθύνει στους/στις εκπ/κους, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις με πνεύμα συναδελφικής 

αλληλεγγύης.  

 

 β) Οι εκπαιδευτικοί 

   Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον πρόγραμμα 

σπουδών. Διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους 

στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των 

Συμβούλων Εκπαίδευσης και των στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης. 

 Προγραμματίζουν τη διδακτέα ύλη των μαθημάτων τους και συμμετέχουν στον γενικότερο 

προγραμματισμό δραστηριοτήτων της σχολικής μονάδας λαμβάνοντας υπόψη τους τις οδηγίες 

του ΥΠΑΙΘΑ και του  Ινστιτούτου Εκπ/κης Πολιτικής (Ι.Ε.Π.). 
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 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και 

κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας με βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες 

των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται με τους/τις μαθητές/τριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και 

εμπνέουν, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.  

 Συμμετέχουν υποχρεωτικά στις συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, στις παιδαγωγικές 

συναντήσεις και στα σεμινάρια επιμόρφωσης που πραγματοποιούνται σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις, και εκφράζουν ελεύθερα τις παιδαγωγικές απόψεις τους. 

 Ενημερώνονται από τον Διευθυντή του Σχολείου και τηρούν τους νόμους, τα διατάγματα, τις 

αποφάσεις, τις οδηγίες, τις εγκυκλίους και τα βιβλία. Αναλαμβάνουν τις εξωδιδακτικές 

εργασίες του σχολείου, συμβάλλοντας έτσι έμπρακτα στη συλλογική λειτουργία του. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης 

επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και τους ενημερώνουν για τη 

φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/τριών  τους και τους προσφέρουν παιδεία 

διανοητική, ηθική και κοινωνική. Ενδιαφέρονται για τη δημιουργία υγιεινών συνθηκών 

παραμονής των μαθητών/τριών τους στο σχολείο και συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των 

εκδηλώσεων που οργανώνονται από την τάξη και το σχολείο. 

 Προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα πριν από την έναρξη της διδασκαλίας των μαθημάτων 

τους, εφαρμόζουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και δεν παραβιάζουν την ώρα έναρξης και λήξης 

των μαθημάτων. 

 Παρίστανται στον χώρο συγκέντρωσης των μαθητών/τριών  κατά την έναρξη λειτουργίας του 

σχολικού ωραρίου και κάθε φορά που ο Σύλλογος των Διδασκόντων απευθύνεται στο σύνολο 

των μαθητών/τριών. Με τον τρόπο αυτό δίνεται το αναγκαίο κύρος στη συλλογική λειτουργία 

του σχολείου. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και στο ευρύτερο 

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και 

συμπεριφορά των μαθητών/τριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 

ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

  Κάθε εκπαιδευτικός καλείται να αναλάβει έναν ρόλο – κλειδί, αυτόν του αντισταθμιστικού 

ρυθμιστή των ανισοτήτων, Η παροχή ίσων ευκαιριών, το ενδιαφέρον για κάθε παιδί, η 

ενίσχυση της αυτοπεποίθησής του και η πίστη στην προσωπική αξία, μπορεί να οδηγήσει σε 

ομάδες αληθινής, βιωματικής μάθησης με αντίκρισμα για το παρόν και το μέλλον του κάθε 

μαθητή, του κάθε ανθρώπου. 

 Η ενσυναίσθηση και το προσωπικό ενδιαφέρον για κάθε μαθητή είναι τα εφόδια του 

σύγχρονου «δάσκαλου», ώστε να πετύχει τα επιδιωκόμενα μαθησιακά αποτελέσματα. Ο 

εκπαιδευτικός εστιάζει όχι μόνο στην ανάπτυξη των γνωστικών και κοινωνικών δεξιοτήτων του 

μαθητή, αλλά και στην χρησιμοποίηση των εσωτερικών δυνατοτήτων που έχει κάθε παιδί, 

αποσκοπώντας στην αυτοπραγμάτωση του. 

 

 

γ) Οι μαθητές / μαθήτριες 
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 Οι μαθητές / μαθήτριεςοφείλουν  αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς 

κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

 Οφείλουν να έρχονται στο σχολείο  με ευπρεπή ενδυμασία και κατά τη διάρκεια των 

μαθημάτων να τηρούν τους κανόνες της τάξης. 

  Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή  εκπαιδευτική διαδικασία χωρις να παρακωλύουν το 

μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση.  

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 

βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη 

σχολική ζωή και πρόοδό τους  

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτήριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν 

τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία.  

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).  

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα 

παρακάτω βήματα:  

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.  

2. Απευθύνονται στον /στην υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος .  

3. Απευθύνονται στον Διευθυντή.  

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και 

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.  

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση ενέργειας και η 

ανακύκλωση υλικών.  

  Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.  

  Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του Σχολείου, 

αφού ζητήσουν άδεια.  

 

8.   Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

γονέων/κηδεμόνων με τον /την εκπαιδευτικό  υπεύθυνο της τάξης, τον Διευθυντή της σχολικής 

μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 

οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 

δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

  Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν 

εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού 

του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 
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παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. Έτσι για  να αντιμετωπιστεί 

το φαινόμενο χρειάζεται να έχουμε υπόψη μας ότι η σχολική κοινότητα αποτελείται από άτομα με 

διαφορετικό κοινωνικό, πολιτισμικό, οικογενειακό ή ατομικό υπόβαθρο. Συνεπώς το σχολικό κλίμα θα 

πρέπει να βασίζεται σε κοινές αξίες και όρια σχετικά με την ανεκτικότητα και τον σεβασμό, στην 

αποδοχή της διαφορετικότητας, στην ώθηση της συνεργασίας που θα διαποτίζουν κάθε σχολική 

δραστηριότητα . Οι γονείς/κηδεμόνες σε κάθε περίπτωση ενημερώνονται  άμεσα από το Σχολείο για 

την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Κάθε 

φαινόμενο ενδοσχολικής βίας, αξιολογείται  και ακολουθείται ένας αποτελεσματικός τρόπος 

προσέγγισης στην επίλυση και τη  διαχείριση του προβλήματος του σχολικού εκφοβισμού μέσα σε ένα 

πλαίσιο φιλελεύθερο και δημοκρατικό. Επίσης πραγματοποιούνται δράσεις μέσα στην τάξη και σε όλο 

το σχολείο  σε συνεργασία με πρόσωπα και  φορείς (ψυχολόγους κοινωνικούς λειτουργούς), για την 

αντιμετώπιση και την πρόληψη  του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού και της αποκλίνουσας 

συμπεριφοράς των μαθητών/τριων . 

 

9. Σχολικές εκδηλώσεις-Δραστηριότητες 

 

  Οι διδακτικές επισκέψεις οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις (γιορτές), η συμμέτοχη σε καινοτόμα 

προγράμματα  κλπ. είναι μέρος της σχολικής ζωής, βοηθούν στην αποτελεσματικότερη 

πραγματοποίηση του σχολικού έργου, τη σύνδεση της σχολικής ζωής και κοινωνική ζωής και τον 

εμπλουτισμό των μαθητών με νέες δεξιότητες και  γι’ αυτό οι μαθητές/τριες δεν πρέπει να 

απουσιάζουν από αυτές, παρά μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Το Σχολείο επιδιώκει κατά το μέγιστο 

την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη συνεργασία τους για τη συμμετοχή όλων των 

μαθητών/ριών στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις και 

δραστηριότητες  που πραγματοποιούνται  από αυτό. 

 Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, 

ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής του προς γονείς και 

μαθητές. 

 Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς ενημερώνονται 

εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές π.χ. ορίζεται η ώρα 

έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 

 

10.Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 

  Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με τις οικογένειες των μαθητών/τριων,τον Σύλλογο 

Γονέων και κηδεμόνων  και τους άλλους φορείς που εμπλέκονται  στη λειτουργία της σχολικής 

κοινότητας διατηρώντας  διακριτούς ρόλους  ο καθένας από αυτούς. 

Οι  γονείς – κηδεμόνες  έχουν τη δυνατότητα να επικοινωνούν συχνά με τονΔιευθυντή  και με τους 

εκπαιδευτικούς της ανάλογης τάξης. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών 

την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. 
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 Οφείλουν να παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος, τη σχολική επίδοση και τη 

συμπεριφορά των παιδιών τους. Ο/Η δάσκαλος/α της τάξης  ορίζει την ημερομηνία και την ώρα της 

τακτικής συνάντησης και επικοινωνίας. Είναι απαραίτητο να ενημερώνουν τονΔιευθυντή και τον/την 

δάσκαλο/α της τάξης για όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με τον/τη μαθητή/τρια και επηρεάζουν 

τη συμπεριφορά του/της στο σχολείο, και  για κάθε ιδιαιτερότητα  που αφορά τη σωματική και ψυχική 

υγεία του μαθητή. 

  Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις  που  μεταφέρουν  οι μαθητές (ή αναρτώνται στον 

πίνακα ανακοινώσεων) κι ενημερώνονται  για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

     Οφείλουν να προσέρχονται  στις  συγκεντρώσεις που ορίζει ο/η εκάστοτε εκπαιδευτικός της τάξης  ή 

οΔιευθυντήςτου  σχολείου για να συζητούν,  να συνεργάζονται και να επιλύουν τα όποια θέματα 

προκύπτουν. 

    Σε περίπτωση απουσίας του μαθητή,  και ιδιαίτερα μακροχρόνιας  ή επαναλαμβανόμενης, είναι 

καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο   (2555022571) Σε περίπτωση αλλαγής στοιχείων 

επικοινωνίας ενημερώνεται άμεσα ο Διευθυντής του σχολείου.  

      Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα 

τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την  καλύτερη επικοινωνία μεταξύ 

τους .Σε περίπτωση που κάποιος  από τους γονείς του/της μαθητή/τριας δεν έχει την κηδεμονία του 

πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο.  

Αυτοί εγγράφουν τον/τη  μαθητή/τρια στο σχολείο και μεριμνούν για τον εμβολιασμό  και την έκδοση 

του Α.Δ.Υ.Μ.  παιδιών τους. 

   Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

10α.Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

 

       Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν 

στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιστον τον μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος 

ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.  

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση  

 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.  

Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση του/της 

εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να 

ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.  

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.  

  Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  

  Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του 

Σχολείου,https://blogs.sch.gr/dimfer/, και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα 

θέματα του Σχολείου. 

tel:%28%202555022571
https://blogs.sch.gr/dimfer/
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10β.  Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται ηλεκτρονικά 

από τα νέα Ψηφιακά Εργαλεία που έχουν δημιουργηθεί από  το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α  και είναι τα εξής: 
 

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των 

εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).  

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 

εκφοβισμού Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί 

ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη 

συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια 

μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο 

Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και 

την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για περιστατικά 

εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά είναι ο Διευθυντής ή ο Προϊστάμενος 

της σχολικής μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον για τον σκοπό αυτό.  

Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης συνιστάται τετραμελής «Ομάδα Δράσης για την Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία αποτελείται από: α) τον Διευθυντή  

Εκπαίδευσης, ο οποίος αναπληρώνεται από τον Προϊστάμενο του Τμήματος Εκπαιδευτικών Θεμάτων 

της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύμβουλο Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, γ) 

έναν (1) ψυχολόγο σχολικής μονάδας ή Κέντρου Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και 

Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του και δ) έναν (1) 

κοινωνικό λειτουργό σχολικής μονάδας ή ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή 

του. Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών στη σχολική μονάδα 

και των τετραμελών ομάδων δράσης στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ορίζονται στην υπ’ αριθμ. 

36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177).  

3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να 

ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, τη βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις 

που αφορούν την σχολική μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «eParents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/). Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό 

και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με 

την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του 

υποσυστήματος «e-Parents», οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη, είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και 

Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

 

 

11.  Ποιότητα του σχολικού χώρου 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 

μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -

αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα 

στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/της  μαθητή/τριας.                                                                                                                      

Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.                                                                                  

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών 

κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 

αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της.                                                                                                  

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί  τον /την γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την 

επιμέλεια του /της μαθητή/τριας   στον/στην  οποίο/α  αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του 

ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν 

ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το 

γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του 

ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για 

την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό 

πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 

Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης 

στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το 

ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, 

ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την 

αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία 

είσπραξής της.  Κοινός στόχος όλων αυτών  είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα 

περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του 

Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό 

υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος 

χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Η 

προστασία των  κτηρίων  και της περιουσίας του σχολείου η φροντίδα να διατηρούνται καθαροί και 

συντηρημένοι είναι υπόθεση όλων μας.  

 

12. Άλλα θέματα  

12α .Προσωπικά δεδομένα  

 

    Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό 

Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των 

γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.  

 

12β.   Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών  
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     Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα 

τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά 

εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται 

ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλιο. 

 

 

13. Σχολικό Συμβούλιο  

 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, που αποτελείται από: α) Τον Διευθυντή του 

Σχολείου, β) Δύο (2) εκπρόσωπους του οικείου Δήμου, γ) Τρεις (3) εκπαιδευτικούς της σχολικής 

μονάδας, δ) Έναν (1) εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων.Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η 

συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο 

λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο 

οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην 

πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής 

υποδομής. Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων –μαθητών /μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων,  

Τοπικής Αυτοδιοίκησης −, για να επιτύχει στην αποστολή του. 

14.  Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους                                                                            

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών                                                                                                                                

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο 

ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και 

δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των 

κινδύνων αυτών.                                                                                                                                                               

Για την προστασία από σεισμούς και  ακραία, καταστροφικά  φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και των φυσικών 

καταστροφών και  υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.                           

Ο Διευθυντής   του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση 

των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.                           

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες,  Διευθυντής, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν 

ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. λ. π. για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

15. Εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

 

Η τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 

(Διεύθυνση, μαθητές/τριες, γονείς, κηδεμόνες, εκπαιδευτικούς, Ε.Ε.Π., λοιπό προσωπικό), με αμοιβαίο 
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σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, είναι προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία του 

Σχολείου.  

Θέματα που ενδέχεται να προκύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό θα αντιμετωπίζονται 

από τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου κατά περίπτωση, σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τις παιδαγωγικές αρχές, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 

 

                                       Φέρες, 23 Οκτωβρίου 2024 

 

 

 
 

    

 

 

Εγκρίνεται 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΑΝΑΦΗ ΙΩΑΝΝΑ 
Ημερομηνία: 

…………………………………………………
. 

OΔιευθυντής   Π.Ε.  Έβρου 
 
 
 
 

 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ 
Ημερομηνία: 

…………………………………………… 
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